

點滴



何文匯

《論語》心得

何文匯教授是我父親的朋友，上世紀七十年代他們共事於曾叱咤電視圈的佳藝電視台；

近日常香港教育局推出約4分鐘視頻《中華經典名句》，邀得何教授出鏡分享他認為終生受用的《論語》名句心得——「己所不欲，勿施於人」，

其後，何教授一直在中文大學忙於教育工作，但他仍抽空在不同媒體如出版、廣播等，推廣中華經典文化，

2015年，我同母校（香港浸會大學尚志會）合作推出《復興新生系列·世說論語》文化電視特輯，

何教授的書法，見字如見其人——「文質彬彬，然後君子」。第一輯的《世說論語》，我們邀得他替節目名稱以書法題字，



何文匯教授（左）替陳復生製作的《復興新生系列·世說論語》文化電視特輯擔任主講嘉賓及題字。



文公子

總辭是一條好橋嗎？

上星期香港政壇最震撼的消息，莫過於全國人大常委會議決4名反對派議員，即時喪失議員資格（DQ）。

以往有不少關於辦公室政治的小說或電影橋段，都會用本人辭職及「拉隊」離開公司，作為與企業談判條件的籌碼。

從政者最大的談判籌碼，在於政績。如果該群議員肯為民眾做實事，

想不出良方，幹不出實事的政治智障！



孫秉樞

「鐘錶大王」孫秉樞博士

非凡九十後「鐘錶大王」95歲孫秉樞博士最近愛上佩戴國產陀飛輪手錶，「不要誤會有了手提電話大家不再戴手錶，

很多人好奇「鐘錶大王」可有向老朋友李嘉誠借買觀錶？「不錯，我們是好朋友，

孫博士95歲依然西裝筆挺、精神奕奕、腰板挺直，「經驗告訴我，90歲之後體力會有點問題，



孫秉樞博士愛戴國產陀飛輪手錶。



李施嬅

李施嬅為《金宵大廈2》消瘦

李施嬅一劇爆紅，飾演《金宵大廈》中的空姐和舞女令觀眾眼前一亮，

《金宵大廈》添食，開拍續集，女主角不作他人選，仍由李施嬅擔大旗，

入行17年，李施嬅過往多在劇集中擔任配角，雖獲好評，可是從未在台慶頒獎禮上得任何獎項。

李施嬅身材和皮膚都保養得不錯，穿旗袍的曲線美態，

現實生活中她一方面平衡事業與愛情，另一方面，雖到外國發展，也兼顧香港觀眾。

1888年夏天，梵高在阿爾組織一個名叫「南方畫室」的畫家沙龍，

然而，高更和梵高在一起的這段時間，兩人常常因藝術觀點不同而爭吵。

高更離開後，孤獨的梵高每每思念高更。1889年1月梵高畫了第六幅《向日葵》，

高更，挽回他與高更的友誼。這一次，他在花瓶裏插了15朵向日葵。



百家廊

韓小榮

妙用生薑好處多

小時候，我每次感冒，症狀無外乎發燒、流涕、咳嗽。母親見慣不驚，

生薑為什麼叫生薑呢？這裏有一個美麗的傳說，和神農嚐百草有關。

生薑為什麼叫生薑呢？這裏有一個美麗的傳說，和神農嚐百草有關。

在生活中的，人們常說一句俗語「薑還是老的辣」，

今年中秋節，妹妹喊我去她家吃螃蟹。妹妹指着家裏的一箱大閘蟹和一大袋子生薑說：

我記得此事有點誇張，妹妹也不跟我

以前，我每次坐客車都暈車，回回吃暈車藥。妹妹建議我，

每次燒魚燉肉，我都是多多放上幾片生薑，

無論是否感冒，我都是多多放上幾片生薑，



梁君度

梵高的第六幅《向日葵》

荷蘭畫家文森特·梵高在1888年至1889年間創作了油畫《向日葵》系列。

調整了自己的風格，消除了一切可能帶來現實主義聯想的細節，

每個畫家都有自己的個性，畫家要改變自己的藝術風格去迎合別人是痛苦的。

記得劉伯承元帥次子送給我的一幅赤竹鳥畫上題詞：「意足不求顏色似，



王嘉裕

從零創夢

有個朋友跟我說，最近遇到了很多的挫折。感情破裂，工作不順，

我的人生要往哪裏去，他們的價值在哪一件事情中，

專心做好一件事

所有的事情都只是客觀的事物，是由我們的心去主宰它們，

專心做好一件事，是我們多麼需要的品質。專心做好一件事，

我們就專心地把它做到最好；當我們的身體抗議我們的勞累時，